
PE737.730v01-00

Fråga för skriftligt besvarande E-003304/2022
till vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik
Artikel 138 i arbetsordningen
Anna-Michelle Asimakopoulou (PPE), Magdalena Adamowicz (PPE), Miriam Lexmann (PPE), 
Rasa Juknevičienė (PPE), Lídia Pereira (PPE), Lefteris Christoforou (PPE), Manolis 
Kefalogiannis (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), José Manuel Fernandes (PPE), Loucas Fourlas 
(PPE), Tom Vandenkendelaere (PPE), Mircea-Gheorghe Hava (PPE), Theodoros Zagorakis 
(PPE), Stelios Kympouropoulos (PPE), Elissavet Vozemberg-Vrionidi (PPE), Lukas Mandl 
(PPE), Petras Auštrevičius (Renew), Frédérique Ries (Renew), Andrey Kovatchev (PPE), Tomáš 
Zdechovský (PPE), Sara Skyttedal (PPE), David Lega (PPE), Antonio López-Istúriz White (PPE)

Angående: Mahsa Aminis död och påföljande protester i Iran

Efter Mahsa Aminis tragiska död i polishäkte hos den iranska regimens ”moralpolis” har de iranska 
medborgarna deltagit i de största demonstrationerna i landet sedan 2019. Oroligheterna som varit 
koncentrerade till det kurdiskt befolkade området i nordvästra Iran har nu spridit sig över hela landet 
och spätt på ilskan över frågor som begränsningar av personliga fri- och rättigheter.

Islamiska revolutionsgardet, polisen och underrättelseministeriet, som omfattas av sanktioner från 
USA:s sida, har försökt stoppa de iranska medborgarnas yttrandefrihet och deras rätt att protestera 
genom att stänga ner kommunikationerna i landet och använda dödligt våld för att skingra 
demonstranterna, vilket orsakat över 40 dödsfall hittills. Samtidigt har EU nyligen föreslagit att lätta på 
sanktionerna mot Islamiska revolutionsgardet1 i ett försök att återuppliva den gemensamma 
övergripande handlingsplanen.

Förenta staterna har snabbt vidtagit åtgärder för att bestraffa Irans moralpolis och anklagar den för 
övergrepp och våld mot iranska kvinnor och kränkning av fredliga iraniers rättigheter2.

1. Planerar EU att vidta åtgärder och införa sanktioner mot moralpolisen?

2. Anser den höga representanten/vice ordföranden, med tanke på den roll som Islamiska 
revolutionsgardet spelar i Irans interna förtryck och externa aggressioner, att sanktioner mot 
Islamiska revolutionsgardet skulle vara i linje med EU:s värden och intressen?

1 https://www.politico.eu/article/eu-propose-lift-pressure-iran-revolutionary-guard-revive-nuclear-deal/
2 https://www.reuters.com/world/middle-east/us-places-sanctions-irans-morality-police-abuse-women-2022-09-

22/


